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Câu 1: Chọn phát biểu đúng. Trong hệ đơn vị SI, các đại lượng có đơn vị tương ứng là:

A. Nhiệt độ: oC (độ C). 
B. Thời gian: s (giây).

C. Khối lượng: g (gam). 
D. Chiều dài: km (kilômét). 
Câu 2: Trong trường hợp nào dưới đây số chỉ thời điểm mà ta xét trùng với số đo khoảng thời gian trôi?

A. Không có trường hợp nào phù hợp với yêu cầu nêu ra.

B. Một trận bóng đá diễn ra từ 15 giờ đến 16 giờ 45 phút.

C. Lúc 8 giờ một ô tô khởi hành từ Thành phố Hồ Chí Minh, sau 3 giờ chạy thì xe đến Vũng Tàu.

D. Một đoàn tàu xuất phát từ Vinh lúc 0 giờ, đến 8 giờ 05 phút thì đoàn tàu đến Huế.
Câu 3: Một hành khách ngồi trong toa tàu H, nhìn qua cửa sổ thấy toa tàu N bên cạnh và gạch lát sân ga đều chuyển động như nhau. Hỏi toa tàu nào chạy?

A. Tàu H chạy tàu N đứng yên.
B. Cả 2 tàu đều chạy.

C. Cả 2 tàu đều đứng yên.
D. Tàu N chạy tàu H dứng yên.
Câu 4: Một ô tô đang chạy với tốc độ 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe hãm phanh và ô tô chuyển động chậm dần đều. Cho tới khi dừng hẳn thì ô tô đã chạy thêm được 100 m. Gia tốc a của xe bằng

A. 0,2 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. – 0,5 m/s2.
D. – 0,2 m/s2.
Câu 5: Đơn vị nào sau đây không thuộc thứ nguyên L [Chiều dài] ?

A. Hải lí. 
B. Xăng-ti-mét (cm). 

C. Giờ (h).
D. Dặm. 
Câu 6: Gọi [image: image4.png]


 là giá trị trung bình, ΔA’ là sai số dụng cụ, [image: image5.png]


 là sai số ngẫu nhiên, (A là sai số tuyệt đối. Sai số tỉ đối của phép đo là
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Câu 7: Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho:

A. Sự thay đổi vị trí của vật trong không gian.

B. Khả năng duy trì chuyển động của vật. 

C. Tính chất nhanh hay chậm của chuyển động. 

D. Sự thay đổi hướng của chuyển động.
Câu 8: Một xe chạy trong 5 giờ: 2 giờ đầu xe chạy với tốc độ trung bình 60 km/h, 3 giờ sau xe chạy với tốc độ trung bình 40 km/h. Tốc độ trung bình của xe trong suốt quá trình chuyển động là:

A. 50 km/h.
B. 40 km/h. 
C. 60 km/h.
D. 48 km/h.
Câu 9: Đối tượng nghiên cứu của Vật lí gồm

A. Vật chất và năng lượng

B. Các chuyển động cơ học và năng lượng

C. các dạng vận động của vật chất và năng lượng.

D. Các hiện tượng tự nhiên
Câu 10: Phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều là: x = 20t2+ 40t + 6 (cm; s).Tính vận tốc lúc t = 9s.

A. 400 cm/s.
B. 100 cm/s.
C. 300 cm/s.
D. 200 cm/s.
Câu 11: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng đều với v = 10m/s so với mặt biển, coi mặt biển tĩnh lặng. Một người đi đều trên sàn thuyền có v = 1m/s so với thuyền. Xác định vận tốc của người đó so với mặt nước biển khi người và thuyền chuyển động cùng chiều.

A. 13m/s
B. 14m/s
C. 11m/s
D. 12m/s
Câu 12: Chọn phát biểu sai:

A. Vận tốc của chất điểm phụ thuộc vào hệ qui chiếu.

B. Trong các hệ qui chiếu khác nhau thì vị trí của cùng một vật là khác nhau.

C. Tọa độ của một chất điểm phụ thuộc hệ qui chiếu.

D. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.
Câu 13: Hãy chọn câu đúng?

A. Hệ quy chiếu bao gồm hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

B. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian.

C. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

D. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, mốc thời gian và đồng hồ.
Câu 14: Công thức liên hệ giữa vận tốc, gia tốc và quãng đường đi được trong chuyển động thẳng biến đổi đều? 

A. v - v0 = [image: image10.png]


. 
B. v + v0 = [image: image11.png]


. 
C. v2 + v02 = 2as. 
D. v2 - v02 = 2as. 
Câu 15: Điều nào sau đây là đúng? Gia tốc là một đại lượng: 

A. vectơ, đặc trưng cho tính không đổi của vận tốc.

B. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.

C. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của thời gian.

D. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
Câu 16: Kết luận nào sau đây là đúng khi nói về độ dịch chuyển và quãng đường đi được của một vật.

A. Độ dịch chuyển là đại lượng vectơ còn quãng đường đi được là đại lượng vô hướng.

B. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng vô hướng.

C. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng vectơ.

D. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng không âm.
Câu 17: Vectơ gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều

A. ngược hướng với vectơ vận tốc.

B. cùng hướng với vectơ vận tốc.

C. có độ lớn không đổi.

D. có phương vuông góc với vectơ vận tốc.
Câu 18: Phương trình chuyển động của một chất điểm dọc theo trục Ox có dạng: 
x = 4t − 10 (x đo bằng km; t đo bằng giờ). Quãng đường đi được của chất điểm sau 3 giờ chuyển động bằng: 

A. 40 km. 
B. 12 km. 
C. 10 km. 
D. 30 km.
Câu 19: Tọa độ của vật chuyển động tại mỗi thời điểm phụ thuộc vào

A. tốc độ của vật.
B. kích thước của vật.

C. hệ trục tọa độ.
D. quỹ đạo của vật.
Câu 20: Một người lái ô tô đi thẳng 6 km theo hướng Tây, sau đó rẽ trái đi thẳng theo hướng Nam 4 km rồi quay sang hướng Đông đi 3 km. Quãng đường đi được và độ dịch chuyển của ô tô lần lượt là

A. 13 km; 13 km. 
B. 13 km; 5km. 
C. 4 km; 7 km. 
D. 7 km; 13km.
Câu 21: Một hành khách ngồi trong xe A, nhìn qua cửa sổ thấy xe B bên cạnh và sân ga đều chuyển động như nhau. Như vậy

A. xe A chạy, xe B đứng yên.
B. xe A và xe B chạy ngược chiều.

C. xe A đứng yên, xe B chuyển động.
D. xe A và xe B chạy cùng chiều.
Câu 22: Chọn câu đúng, đứng ở trái đất ta sẽ thấy:

A. Mặt trời và mặt đất đứng yên, mặt trăng quay quanh trái đất.

B. Trái đất đứng yên, mặt trời và mặt trăng quay quanh trái đất.

C. Mặt trời đứng yên, trái đất quay quanh mặt trời, mặt trăng quay quanh trái đất.

D. Mặt trời đứng yên, trái đất và mặt trăng quay quanh mặt trời.
Câu 23: Trong các hoạt động dưới đây, hoạt động nào đảm bảo an toàn khi vào phòng thí nghiệm?

A. Chạy nhảy, vui đùa trong phòng thí nghiệm. 

B. Nhờ giáo viên kiểm tra mạch điện trước khi bật nguồn. 

C. Thực hiện thí nghiệm nhanh và mạnh. 

D. Dùng tay ướt cắm điện vào nguồn điện. 
Câu 24: Một vật chuyển động thẳng chậm dần đều có vận tốc ban đầu v0, gia tốc có độ lớn a không đổi, phương trình vận tốc có dạng: v = v0 + at. Vật này có

A. a luôn dương.
B. tích v.a >0.

C. v tăng theo thời gian.
D. a luôn ngược dấu với v.
Câu 25: Một ô tô khách đang chạy trên đường. Đối với người nào dưới đây, ô tô đang đứng yên ? 

A. Một hành khách ngồi trong ô tô.

B. Người lái xe con đang vượt xe khách. 

C. Người đứng bên lề đường.

D. Người đi xe máy đang bị xe khách vượt qua.
Câu 26: Xét một chiếc thuyền trên dòng sông. Gọi: Vận tốc của thuyền so với bờ là v21; Vận tốc của nước so với bờ là v31; Vận tốc của thuyền so với nước là v23. Như vậy:

A. v23 là vận tốc tương đối.
B. V31 là vận tốc tuyệt đối.

C. v21 là vận tốc kéo theo.
D. v21 là vận tốc tương đối.
Câu 27: Công thức tính quãng đường đi được của chuyển động thẳng nhanh dần đều là:

A. 
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 (a và v0 trái dấu).
B. 
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 (a và v0 cùng dấu).

C. 
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 (a và v0 cùng dấu).
D. 
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 (a và v0 trái dấu).
Câu 28: Một thuyền đi từ bến A đến bến B cách nhau 6 km rồi trở về A. Biết rằng vận tốc thuyền trong nước yên lặng là 5 km/h, vận tốc nước chảy là 1 km/h. Thời gian chuyển động của thuyền là

A. 2h.
B. 2h30’.
C. 5h.
D. 1h30’.
Câu 29: (1,0 điểm) Hai xe chạy ngược chiều đến gặp nhau, cùng khởi hành lúc 8h từ hai địa điểm A và B cách nhau 120 km. Các xe chuyển động thẳng đều, tốc độ của xe đi từ A là 40 km/h, của xe đi từ B là 20 km/h. Chọn trục toạ độ 0x hướng từ A sang B, gốc O trùng A, gốc thời gian lúc khởi hành. 

a/ Viết phương trình tọa độ - thời gian (phương trình chuyển động) của mỗi xe.

b/ Xác định quãng đường mỗi xe đi được khi chúng gặp nhau.

Câu 30: (1,0 điểm) Một đoàn xe cơ giới có đội hình dài 1500m, hành quân với tốc độ không đổi 40km/h . Người chỉ huy ở xe đầu trao cho ột chiến sĩ đi ô tô một mệnh lệnh chuyển xuống xe cuối . Chiến sĩ ấy đi và về với cùng tốc độ không đổi và gặp lại chỉ huy mất một thời gian 5 giờ 24 phút. Tính tốc độ của chiến sĩ đi mô tô.

Câu 31: (1,0 điểm)  Một người đi xe đạp lên dốc dài 50 m. Tốc độ ở dưới chân dốc là 18 km/h và ở đầu dốc lúc đến nơi là 3 m/s. Tính gia tốc của chuyển động và thời gian lên dốc. Coi chuyển động trên là chuyển động chậm dần đều.
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Phần đáp án câu trắc nghiệm: 
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Câu 29 (1,0 điểm): Hai xe chạy ngược chiều đến gặp nhau, cùng khởi hành lúc 8h từ hai địa điểm A và B cách nhau 120 km. Các xe chuyển động thẳng đều, tốc độ của xe đi từ A là 40 km/h, của xe đi từ B là 20 km/h. Chọn trục toạ độ 0x hướng từ A sang B, gốc O trùng A, gốc thời gian lúc khởi hành. 

a/ Viết phương trình tọa độ - thời gian (phương trình chuyển động) của mỗi xe.

b/ Xác định quãng đường mỗi xe đi được khi chúng gặp nhau.

Câu 29 (1,0 điểm):

 a/(0,5)- 2 phương trình (0,25-0,25)

b/(0,5)- tính t -0,25;  2 quãng đường- 0,25.

Câu 30.( 1,0 đ ) Một đoàn xe cơ giới có đội hình dài 1500m, hành quân với tốc độ không đổi 40km/h . Người chỉ huy ở xe đầu trao cho ột chiến sĩ đi ô tô một mệnh lệnh chuyển xuống xe cuối . Chiến sĩ ấy đi và về với cùng tốc độ không đổi và gặp lại chỉ huy mất một thời gian 5 giờ 24 phút. Tính tốc độ của chiến sĩ đi mô tô.

Đáp án:

Lập phương trình …………………….0,5đ

Tính được v=60km/h ………………0,5đ

Câu 31. ( 1,0 đ )  Một người đi xe đạp lên dốc dài 50 m. Tốc độ ở dưới chân dốc là 18 km/h và ở đầu dốc lúc đến nơi là 3 m/s. Tính gia tốc của chuyển động và thời gian lên dốc. Coi chuyển động trên là chuyển động chậm dần đều.

Đổi: 
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- Chọn gốc thời gian là lúc vật ở chân dốc, chiều dương cùng chiều chuyển động.

- Ta có: 
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- Thời gian chuyển động lên dốc:
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